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МБДОУ ЦРР д/с №15 "Северные звездочки" ГО Якутск 

Конспект занятия по окружающему миру 
во 2 младшей группе «Медвежонок»

Тема: «Украденная зима»
Образовательные  области:  речевое,  познавательное, 
социально-коммуникативное,  художественно-эстетическое,  физическое 
развитие.
Цель:  Продолжать  формирование  представлений  детей  младшего 
дошкольного  возраста  о  зиме,  как  о  времени  года,  через  интеграцию 
различных видов деятельности. 
Задачи: 
Образовательные: 
- познакомиться с некоторыми признаками зимы, с его особенностями.
- иметь представления о зимних забавах и признаках зимы. 
Развивающие: 
- продолжать учить отвечать на вопросы воспитателя.
-  развивать  зрительное  и  слуховое  восприятие,  внимание,  логическое 
мышление, связную речь.
Воспитательные: - проявлять интерес и любознательность к времени года – 
зима. 
Используемый материал: осенние листочки, фигурка волшебника, карточки 
«зимние забавы», проектор, доска, презентация, колонка, губки, белая краска, 
зимний фон. 
Словарная работа: Новые слова: метель, пурга.
 Метель – сильный ветер со снегом; пурга – очень сильная метель.

Ход занятия
Вводная часть

В.  –  Ребята,  смотрите,  в  нашей  группе,  от  куда  то  появились  осенние 
листочки! Как они здесь очутились, интересно? (Ответы детей) 



- Давайте пойдем по листикам и посмотрим, куда они нас приведут (играет 
музыка, дети идут за воспитателем).
- Дети, смотрите, мы с вами пришли в лес. Какое время года в этом лесу? 
(Осень) Правильно, осень. Как вы узнали? (Ответы детей)
-  А  у  нас  сейчас  на  улице  какое  время  года?  (Зима)  Откуда  вы  знаете? 
(Ответы детей) Верно, на улице лежит снег, дни стали короче, погода очень 
холодная и мы одеваемся тепло. 
- Слышите? Кто-то плачет (картинка Мишутки в осеннем лесу).
-  Ребята,  кто  же  это?  (Ответы  детей).  Здравствуй  Мишка,  ты  почему 
плачешь? 
М. – Здравствуйте ребята, меня зовут Мишутка. В наш лес пришла зима, и 
мне  пора,  было,  отправится  в  зимнюю  спячку.  Но  вдруг,  появился  злой 
волшебник  Вредникус  и  забрал  с  собой  зиму!  Он  сказал,  что  вернет  ее, 
только если я выполню 3 его задания, но они очень сложные.
-  Бедный  Мишутка,  не  расстраивайся,  наши  дети,  смелые  и  умные,  они 
обязательно тебе помогут! Ребята, давайте поможем Мишутке вернуть в лес 
зиму? (Ответы детей)
-  Мишутка,  не  волнуйся,  совсем скоро,  в  ваш лес  вернется  зима,  а  мы с 
детками пойдем и найдем Вредникуса. 
-  Ребята,  на  улице  как  мы сказали зима,  очень  холодно,  поэтому давайте 
сначала, мы с вами оденемся потеплее. 

Мы сейчас гулять пойдем,
Топать по дорожкам.

Наденем на ножки
Теплые сапожки;

На ручки - рукавички
Теплые сестрички.
Шубки меховые,
Шапки пуховые.

(Играет музыка для ходьбы)
Основная часть

-  Смотрите,  это  же  злой  волшебник,  про  которого  говорил  Мишутка! 
Здравствуй Вредникус, мы пришли помочь Мишутке, вернуть зиму! 
Вредникус: - Ну здравствуйте ребятки! Так уж и быть, если вы так уверены 
что справитесь,  слушайте мое первое задание. 
«Я вам подготовил карточки с зимними забавами. Вам нужно найти к ним 
половинки. Если хоть один из вас ошибется, не видать Мишутке зимы!». 
- Все слышали ребята, нам нужно быть очень внимательными. 



(Дидактическая игра «Половинки»)
- Молодцы ребята! Давайте пойдем дальше. 
(Музыка для ходьбы)
Вредникус, мы выполнили твое первое задание! А дальше что делать? 
-  Ну молодцы! Второе задание, будет сложнее. Предлагаю вам поиграть в 
игру «Угадай, что бывает зимой». Если вы, откроете зимнюю картинку, вам 
нужно поставить зеленую галочку, а если откроете другую картинку, нужно 
поставить красный крестик.  
- Дети, нам нужно быть очень внимательными. Давайте начнем игру. 
1. Зимой солнышко сильно греет?
2. Зимой листья желтеют? 
3. Зимой на санках с горок катаются? 
4. Зимой загорают и купаются? 
5. Зимой люди шубы одевают? 
6. Зимой сильная метель бывает?
7. Зимой цветы на полях распускаются? 
8. Зимой елка новогодняя зажигается? 
9. Зимой сосульки на солнышке тают?
10. Зимой медведь в берлоге спит?
- Очень быстро справились с таким сложным заданием! Вредникус, говори 3 
задание (Вредникус молчит, звуки метели) Ой, ребятки, стало так холодно, 
кажется,  он  пустил  на  нас  метель,  чтобы  помешать  нам  для  выполнения 
задания! Но мы же с вами ничего не боимся? Давайте быстренько согреемся 
(Музыкальная игра «Согревалка»)

Холодно, замерзли руки,
Слышим вдалеке мы звуки,

Это детская игра, чтоб не мерзла детвора.
Встанем все мы, начинаем,
Вместе с вами не скучаем,

Руки, ноги, голова, начинается игра.
Припев:

Давайте мы попрыгаем, попрыгаем, попрыгаем,
И ножками подрыгаем, подрыгаем, подрыгаем.

В ладошки мы похлопаем, похлопаем, похлопаем,
И ножками потопаем, потопаем, потопаем!

Мы головой качаем, качаем, качаем,



И песню начинаем сначала вместе мы! (движения по тексту)
- Согрелись? Отлично! А теперь пойдем к тем стульчикам. 
(Музыка для ходьбы)
- Слушаем 3 задание. 
- Ух, какие умные детки попались! Вот вам мое последнее задание. Я смогу 
вернуть  зиму,  только  если  вы  придумаете,  как  можно  укрыть  снежным 
одеялом все деревья на волшебной картине. 
-  Дети,  как вы думаете,  как мы можем сделать снег  на  картине? (Ответы 
детей)
-  Вы совершенно правы,  можно же нарисовать!  А рисовать мы будем,  не 
простыми  кисточками.  Давайте  заглянем  в  мой  волшебный  мещочек  и 
достанем, что? (Дети достают губки). 
- Правильно, это волшебные губки. С помощью них, мы можем нарисовать 
пушистый  снег.  Нам  понадобится  только  белая  краска  и  губка.  (Показ 
способа действия)
- Но давайте перед тем как начнем, хорошенько разбудим наши пальцы. 

Снег пушистый лег на ветки,
И гулять бегут все детки.

Лепят бабу под окном,
Дружно катят снежный ком. 

(Дети рисуют губками снег)
Вредникус: - Ох-ох-ох, какая красивая картина получилась. Какие же вы все 
таки молодцы, вы меня победили! Так уж и быть, верну зиму в Мишуткин 
лес! Идите к Мишутке и смотрите как произойдет чудо!
(Музыка для ходьбы)
В. – Раз, два, три, чудо произойди! Смотрите ребятки, в лесу идет снег! И 
наступила долгожданная зима! (Музыка зимы)
М. – Огромное спасибо вам всем! Я очень счастлив. Никогда не забуду вашей 
помощи! Увидимся весной, пока-пока! (Кадр спящего медведя) (Спокойная 
музыка)
- Какое доброе дело мы с вами сделали?
- Какие задания мы выполнили?
- Вам понравились наши маленькие приключения?


